

# 老朋友，再见了！



基辛格(资料图片)

当地时间11月29日，美国前国务卿亨利·基辛格在位于康涅狄格州的家中去世，享年100岁。

基辛格1923年5月27日出生于德国，1938年移居美国，1943年入美国籍。他曾任美国国务卿和国家安全事务助理，上世纪70年代，他在美国外交事务中发挥了主导作用，卸任后其外交思想仍然对美国政府的外交政策产生深远影响。基辛格是当代著名外交家、国际问题专家，著有《核武器与对外政策》《白宫岁月》《动乱年代》《论中国》等。在其卸任公职后，他还经常接受美国两党总统和外国领导人的咨询。

回顾基辛格的百岁人生，“中国”无疑是高频词也是关键词。基辛格曾表示，第一次访问中国后，他已有100多次踏上这片土地，“每次都会有新的收获”。



周恩来总理会见基辛格(资料图片)

## 50多年前秘密访华 推动中美关系“破冰”

秘密访华是基辛格外交生涯中浓墨重彩的一笔。1971年7月9~11日，基辛格作为尼克松总统的特使秘密访华，为中美关系大门的开启作出了历史性贡献。

那是一个闷热的夏日，这位正在伊斯兰堡晚宴上的美国高级外交官，突然“肚子疼”。随即，他被送往巴基斯坦总统叶海亚·汗远在深山的官邸，以此避开了众多记者的耳目。

1971年7月9日凌晨4点半，基辛格秘密乘坐巴基斯坦民航707飞机直飞北京，并于当天12时15分顺利到达北京南苑机

场，开始了打开中美两国关系大门的一次秘密访问。

1972年2月21日，基辛格陪同尼克松访华，中美关系正常化迎来标志性的重大时刻。

在中美关系“破冰”之后的50多年里，他推动历届美国政府奉行积极对华政策，致力于中美关系发展成为基辛格外交生涯中最华丽的篇章之一。

### 以作为“中国人民的老朋友”为荣

过去50多年，基辛格曾接受过多位中方领导人的会见，和中国结下了深厚的缘分。

他在2011年发表的著作《论中国》一书中，试图从历史的角度理解中国，包括理解中美经贸交往的漫长历史。基辛格曾表示，“中国人民所说的‘中国

民的老朋友’，指的是一种非常重要的关系，我以这个称谓为荣。”

今年7月，基辛格在他的百岁生日之后访华。基辛格表示，中美关系对于美中两国和世界的和平繁荣至关重要，他愿继续为增进美中两国人民相互理解作出努力。

今年10月，基辛格在美中关系全国委员会年度颁奖晚宴上讲话，“我一生中一半时间都在为美中关系工作”，美中之间的和平与合作至关重要，符合两国和世界的利益。基辛格呼吁美中两国共同推动双边关系重回正轨，“正如我50年前所相信的那样，我们能找到克服困难的出路”。

(据央视、新华社报道)

## 今天起

### 这些新规将影响你的生活

12月1日，一批关系你我的新规开始施行。社会保险经办机构应为特殊群体提供便利，不得使用照明设施误导消费者对食用农产品的感官认知，规范养老机构服务内容……不断进步的法治，保障你我美好生活。



### 社会保险经办机构应为特殊群体提供便利

《社会保险经办条例》将于12月1日起施行，明确要求社会保险经办机构加强无障碍环境建设，采用授权代办、上门服务等方式，为老年人、残疾人等特殊群体提供便利。



### 牙膏标签禁止标注具有医疗作用的内容

《牙膏监督管理办法》自12月1日起施行，牙膏标签禁止标注明示或者暗示具有医疗作用的内容。



### 不得使用照明设施误导消费者对食用农产品的感官认知

《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》自12月1日起施行，规定销售生鲜食用农产品，不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施误导消费者对商品的感官认知。



### 规范庭院凉篷产品质量

《庭院凉篷》国家标准化指导性技术文件自12月1日起实施，对庭院凉篷从产品分类、原材料、外观、产品完整性、尺寸、性能要求和安全要求等方面均进行详细规范。



### 规范养老机构服务内容

《养老机构康复服务规范》自12月1日起实施，规定了养老机构康复服务的基本要求、服务流程、服务内容与要求、服务评价与改进等内容。



### 强化科技伦理风险防控

《科技伦理审查办法（试行）》将于12月1日施行，规定“对人类生命健康、价值理念、生态环境等具有重大影响的新物种合成研究”等七类科技活动需要开展伦理审查复核。



### 历史文化街区禁止大拆大建

《城乡历史文化保护利用项目规范》自12月1日起实施，历史文化街区的保护与利用应保护历史信息的真实性，维护风貌的完整性，维持生活功能的延续性，禁止大拆大建、擅自涂改拆除、强制性搬迁居民等。



### 简化食品经营许可流程

《食品经营许可和备案管理办法》自12月1日起施行，申请食品经营许可时，对营业执照或者其他主体资格证明等文件，行政机关能实现网上核验的，不再要求申请人提供复印件。

(据《人民日报》)